

# Политический ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й  
№ 181 (2407)  
3 АВГУСТА  
1941 г.  
Воскресенье  
Цена № 10 коп.

*Народы СССР приветствуют заключение Соглашения между СССР и Польшей и призывают население Польши и поляков, рассеянных по всему миру, дружными и совместными усилиями разгромить гитлеровскую Германию, этого жестокого, беспощадного врага всех славянских народов, этого врага всего прогрессивного человечества.*  
(Из передовой „Правды“).

## Зорко охранять народное добро

Народный Комиссар Обороны СССР тов. Сталин личному составу пожарных команд города Москвы объявил благодарность за проявление исключительного мужества и организованности по тушению пожаров и зажигательных бомб, сбрасываемых в беспорядке фашистской авиацией во время налетов на Москву.

В тушении зажигательных бомб и возникших пожаров активное участие принимает население, пожарные посты домов, команды предприятий.

Так, как работают и охраняют народное добро московские пожарные команды, должны действовать все.

Грани между фронтом и тылом в современной войне не существует.

Враг хитер, ловец в обмане. Вражеские элементы пытаются поджечь и здесь, чтобы создать панику среди населения. С этим мы обязаны вести беспощадную борьбу. Как никогда, организованно и энергично должны действовать постоянные пожарные команды. Они должны быть полностью вооружены необходимым инвентарем, держать его всегда наготове, действовать быстро, решительно и смело.

Противопожарная охрана — дело не только постоянных пожарных команд. Этим делом обязаны заниматься руководители предприятий, учреждений, колхозов. И тех руководителей, которые недооценивают значения противопожарной охраны, допускают преступную небрежность в ее постановке, надо привлекать к суровой ответственности.

Исключительная бдительность, мужество и слаженность в работе требуется от добровольных пожарных команд

в колхозах. Небывалый урожай созревает на колхозных полях. Уже началась массовая уборка хлебов.

Вражеские элементы будут пытаться и здесь приложить свои грязные руки.

Наша задача — сохранить каждый килограмм зерна. Поэтому в поле, на токах, на усадьбах колхозов должна быть увеличена сторожевая охрана, усилена противопожарная оборона. Необходимо проверять исправность огнетушителей, состояние насосов, пожарных машин, всего пожарного инвентаря. Увеличить количество расставленных чанов и кадок с водой, оборудовать пруды и водоемы, устроить подъезды к ним, и целый ряд других мероприятий.

Вместе с этим не следует полагаться только на силы пожарных команд. Во всех населенных пунктах необходимо создавать из населения дежурные посты, к противопожарной обороне подготовить население. Чтобы каждый колхозник, колхозница имела ясное представление, что и как они будут делать во время пожара. Если умело, храбро действовать против огня, никакой пожар не страшен. Самое страшное — паника, трусость, преувеличение опасности, на что, собственно, и рассчитывает враг. Об этом мы должны помнить, этого никогда не забывать.

Организация образцовой противопожарной обороны — дело партийных и советских руководителей. Пожары — бич народного добра. Образцово поставить противопожарную оборону, не допускать пожара, во время устранять очаги пожара, зорко охранять социалистическую собственность — долг каждого советского гражданина.

## С совещания актива

1-го августа в Толбичском сельсовете состоялось совещание финансового актива. Актив взял на себя обязательства к 15 августа обеспечить сбор сельхозналога по колхозам и колхозникам на 50 проц. Сами активисты обязались рассчитаться по всем видам платежей в 2—3 дня.

Свое обязательство тол-

бинцы подкрепляют делом. При вручении обязательств колхозники уже внесли наличными 6000 руб. в счет сельхозналога. Председатели колхозов обязались все виды платежей по колхозам погасить в течение текущего квартала, а Рогоновский колхоз в августе.

П. Е.

## XI сессия районного совета

31 июля состоялась XI сессия районного совета депутатов трудящихся с участием председателей сельских советов.

Сессия обсудила два вопроса: о проведении

уборки урожая и хлебосдачи государству и о исполнении бюджета района за первое полугодие 1941 г.

По обоим вопросам сессия вынесла соответствующие решения.

## СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СССР И ПОЛЬШЕЙ

30 июля с. г. в Лондоне было подписано Соглашение между Правительством СССР и Польским Правительством. От имени

СССР Соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от

имени Польского Правительства Премьер-министр г. Сикорский.

Ниже приводится текст Соглашения.

### Соглашение между Правительством СССР и Польским Правительством

1. Правительство СССР признает советско-германские договоры 1939 года касательно территориальных перемен в Польше утратившими силу. Польское Правительство заявляет, что Польша не связана никаким соглашением с какой-либо третьей стороной, направленным против Советского Союза.

2. Дипломатические сношения будут восстановлены между обоими Правительствами по подписании настоящего соглашения и будет произведен немедленный обмен послами.

3. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне

против гитлеровской Германии.

4. Правительство СССР выражает свое согласие на создание на территории СССР польской армии под командованием, назначенным Польским Правительством с согласия Советского Правительства. Польская армия на территории СССР будет действовать в оперативном отношении под руководством Верховного Командования СССР, в составе которого будет состоять представитель польской армии. Все детали относительно организации командования и применения этой силы будут разрешены последующим Соглашением.

5. Настоящее Соглашение

вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит. Настоящее Соглашение составлено в 2-х экземплярах, каждый из них на польском и русском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

К Соглашению приложен Протокол следующего содержания:

«Советское Правительство предоставляет амнистию всем польским гражданам, содержащимся ныне в заключении на советской территории в качестве военно-пленных или на других достаточных основаниях, со времени восстановления дипломатических сношений».

### Приезд в Москву г-на Гопкинса

30 июля с. г. в Москву прибыл г-н Гопкинс — Личный Представитель Президента США г-на Франклина Д. Рузвельта в сопровождении бригадного генерала г. Мак Нарней и лейтенанта г. Джон Алисон.

В Москве прибывших встречали: Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовский, Генеральный секретарь НКВД тов. А. А. Соболев, Заведующий Отделом США НКВД тов. Г. Н.

Зарубин, Командант города Москвы генерал-майор тов. В. А. Ревякин, Начальник Отдела Внешних Сношений НКО полковник тов. В. Н. Евстигнеев, Начальник Отдела Внешних Сношений НКВМФ капитан 2-го ранга тов. Е. А. Зайцев, состав Посольства США в СССР во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом г. Штейнгардт, Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании г. Стаффорд

Криппе, Члены Военной Миссии Великобритании во главе с генерал-лейтенантом г. Макфарлан и др.

В порочном пункте Н. г-н Гопкинс был встречен и сопровождался до Москвы И. о. Зав. Протокольным Отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочковым и Пом. Начальника Отдела Внешних Сношений НКО подполковником тов. С. Г. Петрушкиным.

### Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным г-на Гарри Гопкинса, Личного Представителя Президента США г-на Франклина Д. Рузвельта

30 июля тов. И. В. Сталин принял Личного Представителя Президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина

Д. Рузвельта — г-на Гарри Гопкинса, которого сопровождал посол США в Москве г. Л. Штейнгардт.

В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

### К пребыванию г. Гарри Гопкинса в Москве

Находящийся в Москве личный представитель президента США г. Франклина Д. Рузвельта — г. Гарри Гопкинс принял вчера, 30 июля, корреспондентов иностранной печати. Г. Гопкинс сделал корреспондентам заявление, сущность которого сводится к следующему:

Президент предложил мне прибыть в Москву в качестве его личного представителя, чтобы встретиться с г. Сталиным. Сегодня вечером я встретился с г. Сталиным и г. Молотовым. Я рассчитываю встретиться с г. Сталиным два или три раза до того, как я уеду из Москвы. Мы обсудили в некоторой степени положение здесь в связи с войной с Германией. Я сообщил ему по поручению президента, что наша страна считает, что тот, кто сражается против Гитлера, является правой стороной в этом конфликте, и мы намере-

ны оказать помощь этой стороне. Я сообщил г. Сталину, что мы с величайшим восхищением следим за борьбой, которую ведет Советский Союз, защищая себя.

Мы обсудили вопросы снабжения, включая типы и количество материалов, которые мы можем поставить Советскому Союзу. Я не могу говорить сейчас о деталях или количествах. Сегодня вечером я встречаюсь с другими представителями правительства, а завтра в полдень — с г. Сталиным. Г-н Сталин передал мне послание для президента. Он выразил свою сердечную признательность президенту за его предложение помощи и сказал, что он уверен, что президент и американский народ не ошиблись, высказав свою уверенность в том, что советский народ сыграет свою роль в крушении Гитлера.

Отвечая на вопросы, г. Гопкинс сообщил, что во время встречи, кроме г. Сталина и его самого, присутствовали г. Молотов, г. Штейнгардт и г. Рейнгардт.

Отвечая на вопрос об оплате поставляемых материалов, г. Гопкинс сказал, что в этом отношении он уверен не возникнет трудностей, а также не будет никаких задержек.

Отвечая на другие вопросы, г. Гопкинс указал, что он прибыл в Москву по инициативе президента, с поручением обсудить средства борьбы против Гитлера в настоящий момент; что его сопровождают бригадный генерал Мак Нарней и лейтенант Джон Алисон, оба из авиации; что он остановился в посольстве; что он нашел русских весьма уверенными и что во время поездки по городу он заметил очень незначительные разрушения от бомб.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

(Вечернее сообщение 31 июля)

В течение 31 июля наши войска вели бои с противником на указанных в утренней сводке направлениях. Особенно упорные бои развернулись на Смоленском направлении, где наши войска контрударами отбрасывали противника с занимаемых ими позиций, нанесли ему тяжелые потери, захватывая пленных и трофеи.

Наша авиация, взаимодействуя с наземными войсками, наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

В воздушных боях 30 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 8 самолетов.

В глубоком тылу врага разведчики-лейтенанты Удоев и Горюнов обнаружили крупный аэродром. Как было установлено, с этого аэродрома взлетали немецкие бомбардировщики, нападавшие на советские города. Получив данные разведки Н-ская авиационная часть появилась над аэродромом в 5 часов утра, когда на него слетелись бомбардировщики, возвратившиеся из очередного разбойничьего налета на мирное население. Пикирующие бомбардировщики лейтенанта Семина и Крутова и старшего лейтенанта Лазунова метко бомбили вражеские машины. Уничтожено 9 „Юнкерсов-88“ и три „Мессершмитта“.

Безгранична любовь много-миллионного советского народа к своей Родине. Героически сокращая врага на фронтах отечественной войны, самоотверженно работая на предприятиях и в колхозах, советские патриоты помогают крепить оборону страны своими сбережениями. Из добровольных взносов трудящихся создается народный фонд обороны Родины. Ежедневно в фонд обороны поступают сотни тысяч рублей.

Рабочие и служащие Московского завода «Красный пролетарий» и Ленинградского завода «Большевик» решили отчислять в фонд обороны ежемесячно до конца войны однодневный заработок.

В одно из отделений Госбанка в Днепрпетровске пришла гражданка и передала в фонд обороны бриллиантовое ожерелье стоимостью в 10 тысяч рублей.

Подобный же вклад сделала жительница Москвы Е. С. Григорьян, сдавшая в фонд обороны массивное золотое кольцо. Рабочие и служащие Красноярской артели «Красный Швейник» отчислили из прибыли за первое полугодие 1941 года 60 тысяч рублей, подлежащих распределению между членами артели. Свой однодневный заработок в фонд обороны отчислили рабочие и инженерно-технические

работники шахты Центрального рудника Асбесовского района, Свердловской области. 335 домохозяйек — жен рабочих и служащих Тихорецкого узла вышли на очистку железнодорожного пути, передав свой заработок в фонд обороны.

С огромным удовлетворением встретили трудящиеся Советского Союза сообщение о заключении соглашения между Правительством СССР и Польским Правительством. Весть о соглашении быстро облетела цехи московского подшипникового завода им. Л. М. Кагановича. В обеденный перерыв вокруг агитатора собрались тысячи рабочих. Знатная стачановка тов. Ерохина, вырабатывающая ежедневно не менее четырех норм в смену, говорит: «Соглашение между СССР и Польшей закладывает прочную основу для совместной борьбы с кровавым фашизмом, приближает нас к победе над врагом всего передового человечества. Польский народ с оружием в руках будет бороться за свою национальную независимость и завоеует свободу». Слесарь стачановец тов. Тройнин заявил: «Каждый из нас горячо приветствует соглашение между СССР и Польшей. Славянские народы объединяются в совместной борьбе против фашистских варваров. Час гибели гитлеровских бандитов недалек».

Соглашение между правительством СССР и польским правительством горячо приветствуют советские казаки. Проживающий в станице Мигулинской знатный животновод Дона, депутат Верховного Совета СССР тов. Свильков говорит: «С радостью узнали наши станичники, что отныне народы Советского Союза и Польши будут активно помогать друг другу в борьбе против гитлеровской Германии. С нашей помощью польский народ, стонущий под игом фашистской банды, станет свободным. Будем бить Гитлера и его свору везде и всюду, на всех фронтах!»

Заключение соглашения горячо приветствуют колхозники сельхозартели им. Сталина, Ташкентского района. Председатель колхоза тов. Рафинов выразил общее мнение колхозников, заявив: «Соглашение между правительством СССР и Польским правительством полагает начало совместной борьбы русского и польского народов против трижды проклятого фашизма. Растет и крепнет великий Союз свободлюбивых народов мира, растет и крепнет могучий антифашистский фронт».

(Вечернее сообщение 1 августа)

В течение 1 августа наши войска вели бои с противником на Порховском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника и по его авиации на аэродромах. В Балтийском море нашей авиацией потоплены сторожевой корабль и танкер противника в 5 тысяч тонн водоизмещения, четырем кораблям противника нанесены серьезные повреждения.

В воздушных боях 31 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

Соединение, которым командует тов. Ткаченко, наголову разбило фашистский полк. На поле боя осталось до 500 убитых немецких солдат и офицеров. Захвачены пленными, шесть танков, две бронемашин, девять пушек, восемь пулеметов, восемь транспортных машин со снарядами, 18 автомобилей, 50 велосипедов и другие трофеи.

На оружейный расчет тов. Смирнова попали пять немецких танков. Наводчик тов. Киселев расстрелял в упор два танка. Три остальные вражеские машины повернули обратно.

Танковый батальон капитана Евдокимова уничтожил около села Я. группу фашистских танков, закопанных в землю и используемых германским командованием в качестве неподвижных огневых точек. После боя советские танкисты обнаружили, что крыши люков некоторых немецких танков были снаружи наглухо заперты. Когда эти танки были вскрыты, в них оказались совершенно обессиленные немецкие солдаты. Как выяснилось из показаний пленного немецкого солдата А. Шлотгауэр, рота, к которой он принадлежал, попала в окружение советских тяжелых танков. В завязавшемся бою 15 немецких танков были подбиты, остальные восемь успели скрыться в близлежащем лесу. На другой день уцелевшие фашистские машины возвратились на место боя, но ни одна из них не могла тронуться дальше из-за отсутствия горючего. Тогда, рассказывает пленный, солдатам было приказано застрелить танки в землю. После этого люки танков были снаружи наглухо заперты офицерами с тем, чтобы немецкие танкисты не могли бежать из танков.

В захваченной нашими частями немецкой полевой почте обнаружена пачка писем германских военно-служащих, задержанных фашистской цензурой при восьмой пехотной дивизии германской армии. Эти

письма отражают настроения многих немецких солдат.

Ефрейтор Конрад Думлер пишет своему старшему брату: «... Четыре года я в армии, два года на войне, но мне начинает казаться, что настоящая война началась только сейчас. Все, что было до сих пор, это — учебные маневры, не больше. Русские — отчаянные смельчаки. Они дерутся, как дьяволы. В роте уже почти не осталось никого из старых товарищей. Кругом новички, но и они не задерживаются. Каждый день составляются длинные списки убитых и раненых. Командование ублаживает нас, как маленьких детей, уверяя, что мы близки к победе. Эта самоуверенность опротивела, ибо собственными глазами солдаты видят, что делается...» на письме К. Думлер цензор написал: «Странно. Думлер участвовал во многих кампаниях, всегда был на хорошем счету. По рекомендации командира роты, исполнительный и храбрый солдат. Все же установить особый надзор, завести карточку». Пессимизмом проникнуто письмо солдата Карла Крафта к своим престарелым родителям. Крафт признается отцу: «... Раньше я старался ни о чем не думать и слепо исполнял все приказы. Я превратился в автомат, с которым можно сделать все, что угодно. Но больше нет сил продолжать все эти опустошения. Месяц на Восточном фронте для меня не прошел даром. Я убедился, что война против Р. плохо для нас кончится. Мы на половину ее уже проиграли». На правом углу письма имеется краткая резолюция цензора: «Передать в суд! Улик вполне достаточно».

В немецком концентрационном лагере в Освенциме (Польша), где томятся тысячи польских патриотов, произошли серьезные волнения. Не выдержав систематических избиений и голода, группа заключенных, отправленных на дорожные работы, забросала конвей камнями и разбежалась. Озверевшие фашисты учинили кровавую расправу над остальными заключенными: все поляки были избиты палками. Десять заключенных не перенесли палочных ударов и умерли. В одном из концлагерей, расположенном в районе Пловска, только за последние две недели умерли от пытки и пыток 240 заключенных.

## Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 1 на 2 августа

В ночь с 1 на 2 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву.

Огонь зенитных батарей и ночные истребители рассеяли вражеские самолеты и не допустили их к Москве. К городу прорвались 3—4 самолета,

В полевой госпиталь Н-ской части Красной Армии, действующей на юго-западном направлении, доставлена 13-летняя дочь колхозника Зина Г. Девочка была зверски изнасилована немецким офицером. Как показало медицинское освидетельствование, фашистский насильник заразил девочку сифилисом.

С первых дней войны тысячи молодых патриотов ушли на фронт медицинскими сестрами. Мужественно и самоотверженно ведут себя молодые героини на передовых позициях. Банкаброшница Ленинградского комбината имени Анисимова тов. М. Куликова была ранена на поле боя осколком снаряда. В это время она оказывала помощь раненому танкисту. Несмотря на ранение, она доползла до леса и позвала двух бойцов, которые помогли ей вынести с поля боя раненого командира. Когда жизнь командира была вне опасности, тов. Куликова попросила оказать ей врачебную помощь. В районе станции В. Н-ский полк пошел в наступление. Дружинницы К. Кудрявцева и Е. Тихомирова шли вместе с бойцами. Отважные девушки под огнем противника оказывали помощь раненым. Когда они ползком перетаскивали к укрытию серьезно раненого бойца, осколком снаряда ранило руку тов. Кудрявцевой.

Быстро перевязав рану, дружинница снова пошла вперед. Дружинницы А. Серова и К. Тимофеева пробрались ночью через линию фронта и вынесли из тыла врага двух тяжело раненых бойцов, надежно укрытых девушками перед отходом красноармейской части на новые позиции.

Десятки тысяч девушек без отрыва от производства овладевают медицинскими знаниями, чтобы пойти в полевые госпитали и в больницы. Все учительницы коллектива 175 школы Москвы, во главе с директором школы депутатом Верховного Совета СССР тов. Леоновой, учатся на курсах медицинских сестер. В Рязани более 400 девушек без отрыва от производства готовят себя к работе в госпиталях и в больницах. В городах и рабочих поселках Сталинской области готовится 1400 красных сестер, создано 2500 санитарных дружин, в которых занимаются десятки тысяч девушек-дружинниц.

Сброшенные самолетами зажигательные бомбы были своевременно обезврежены. Несколько небольших пожаров жилых зданий были быстро ликвидированы. Сбито два немецких самолета. Наша авиация потерь не имела.



# Колхоз „Заветы Ленина“ в дни отечественной войны

Тучные хлеба вызревают на полях Чуфаровского колхоза „Заветы Ленина“. Полновесные колосья склоняются к земле от тяжести налива. Золотистые нивы радуют взор своих хозяев, членов артели, вложивших в землю много труда, забот.

Вот она благодатная советская земля, обильно политая потом и кровью трудового народа. На эту землю, на труд свободных людей, на рожь, пшеницу, гречу, на колхозные стада, на счастье и свободу, на жизнь нашу и наших детей покушается кровавый Гитлер, бросивший свои разбойничьи орды на Советский Союз.

Но никогда не сбьются бредовым помыслам вероломного врага, никогда не удастся ему поставить на колени гордый и свободолюбивый народ. Никогда мы не будем рабами. Никогда!

Наш народ любит свою родину,

свою землю, свой дом и за эту родину, за землю и дом будет бороться до полного истребления фашистских людоедов.

Фронт и тыл слиты воедино. Боец на фронте, колхозник в поле—вместе куют победу над врагом.

В дни великой отечественной войны каждый колхозник является бойцом на трудовом фронте.

Призыв вождя тов. Сталина вли новые силы в людей, показывающих примеры героизма и самоотверженности в поле, на ферме, в конюшне. Они стали суровой, требовательней, бдительней. Высокие патриотические чувства движут их сознанием и подвигами.

Все для фронта, все для победы над врагом—этой задачей, поставленной великим Сталиным подчинен труд людей, жизнь и дела каждой колхозной семьи, каждого колхозника.

## Обильный урожай будет убран в сжатые сроки

Полевода тов. Шевантаева и председателя колхоза Рыбакова Николая Ивановича мы встретили в поле, окруженных группой колхозников.

Не сегодня—завтра можно начинать жнитво. Установлено тщательное наблюдение за созреванием. Разговаривая с колхозниками, полевод хочет узнать их мнение о спелости зерна, с какого участка можно начинать жнитво выборочно, чем лучше вести косовицу: жаткой, косой, серпом или пустить комбайн.

—Справитесь ли с уборкой?—задает вопрос полеводу.

—Только бы начать, с корнем вырвем до последнего колоска,—последовал ответ.

Это заявление вполне обосновано. Обильный урожай будет убран быстро и без потерь. Характерно, колхоз не ощущает недостатка в рабочих руках, их стало больше чем до войны.

Проба сил была проведена на сеноуборке. Все работы по уборке трав проведены дней на десять быстрее, чем в прошлом году, когда было много мужских рук, а объем работы был

меньше на 100 с лишним гектаров. Работа шла днем и ночью.

Бригадир называют имена Подъячевой Екатерины, Хреминой Евдокии, звеньевой Никитиной Александры, Тумаковой Анны и многих других, которые являются подлинными заплатами в труде. Работая день за сенокосом, они в ночь шли на уборку клеверов, увлекали за собой остальных.

Подросток Ваня Волков сел за сенокосилку взамен ушедшего на фронт колхозника. И вот Ваня Волков показал высокий класс работы. Вместо 4 гектаров по норме он скашивал по 6 гектаров в день, без единой поломки, аварии.

Сейчас колхозники готовы к уборке урожая. Пробили косы, прозубрили серпы. 8 жаток и комбайн готовы к выходу в поле. Приготовлены молотилки, тока, склады, транспортные средства.

Скоро колхозные закрома наполнятся свежим зерном, скоро государство получит для страны и армии лучшее, отборное зерно.

## Стар и млад куют победу над врагом

Лучшие люди ушли на фронт отечественной войны. Родина призвала их к исполнению своего долга по борьбе за честь и свободу.

Уходящих на фронт заменяют их отцы и матери, жены, сестры, дети. Сейчас трудно найти хотя бы одного способного к труду, не работавшего в поле.

Функционируют детские ясли и детская площадка с охватом свыше 120 человек. Матери могут спокойно работать в поле.

Люди горят на работе, бригады стремятся обставить друг друга.

Под вечер 22 июля третья бригада заложила стог сена. По соседству расположились на отдых члены пятой бригады. Вечерний отдых соседей вызвал подозрение в третьей бригаде, собравшейся домой. Скоро они разгадали, что пятая бригада даже и не со-

бирается идти домой, а оставшись на ночь хочет обставить третью бригаду, идущую впереди на сеноуборку.

Все члены 3-й бригады, во главе с бригадиром Волковым Андреем без ужина и отдыха остались в лугах и целую ночь работали на стогометании и тем сохранили за собой первенство.

Все школьники наравне со взрослыми работают в поле. Учительница Драницына руководит детплощадкой. На ее попечении до 70 малышей.

Можно было бы привести многочисленные примеры безупречной работы детей в поле. Шура Рыбаков окончил 3 класс, но он не пропускает ни одного дня, боронит, пашет, часто остается в поле на ночь.

Пионерки Никитина Паша, Воронина Тая и много других отлично работают на прополке.

## Богато заживут колхозники

Чуфаровские колхозники снимают богатый урожай—не меньше 100—120 пудов с гектара.

На трудодни получают много хлеба, кормов и заживут богато. Многие колхозники получают зерно в качестве дополнительной оплаты за свой труд. Бригадир 3-й бригады Волков Андрей Семенович при задании

14 центнеров снимет урожай яровой пшеницы с площади 24 га минимум по 20 центнеров.

72 центнера (430 пудов) только пшеницы бригада сможет распределить сверх заработанного на трудодни.

Честный труд хорошо вознаграждается.

## За руль садятся девушки

На фронт ушли три тракториста. Их заменяют девушки-колхозницы.

На днях успешно закончили краткосрочные курсы трактористов Лиза Пятаева и молодой колхозник Гришин Александр. Скоро вернутся с курсов Милицкова Тая и Колесова Надя, а Зуева Лиза встанет за штурвал комбайна.

Стальных коней поведут наши славные девушки-патриотки.

В колхозе безболезненно

происходит замена и других уходящих на фронт—бригадиров, животноводов.

Обязанности тех. животновода Дикунникова, ушедшего на фронт, взял на себя ветфельдшер Курманов, обязанности завхоза, также призванного в армию, взял на себя кладовщик коммунист Карагин и т. д.

Пульс производственной жизни артели бьется ровно.

## ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

Колхозники успешно выполняют свои обязательства перед государством. Колхоз не только выполнил план мясосоставок, но и 6 центнеров сдал в счет мясосдачи 1942 г.

План молокопоставок перевыполнен на 1100 литров. Про-

дано государству 217 кг шерсти в порядке госзакупа. Успешно идет поставка яиц.

26 тонн душистого сена досрочно свезено на заготовительный пункт. Красная Армия получит все необходимое и столько, сколько требуется.

## Наказ отца-патриота

Михаил Григорьевич Дубровин провожал в армию третьего сына. Он наказывал ему честно служить Родине, нещадно бить врага и возвращаться с победой.

—Ты знаешь, Григорий, нашу семью,—говорил Михаил Григорьевич.

—У нас трусов нет, лодырей тоже. Будем бить врага сообща: вы на фронте, а я здесь. Мне хоть и седьмой десяток, а руки и ноги крепки,

зрение чисто.

Дубровин Михаил Григорьевич давал наказ как подлинный патриот, в котором бьется горячее сердце, наполненное жгучей ненавистью к фашистским извергам.

Оставшись в колхозе, он полностью рассчитался с государством по всем видам заготовок.

Михаил Григорьевич поставлен работать машинистом на молотилке.

## Охрана села

Заканчивается трудовой день. На село опускается ночь и тишина.

Но в этой обманчивой тишине не пройдет по улице ни один незнакомый человек. Его задержат, проверят документы колхозники, несущие охрану села по двадцатидворкам.

Загляните в колхозный клуб. Несмотря на позднее время

вы здесь увидите десятки колхозников средних лет—коммунистов, бригадиров, депутатов сельсовета. Они внимательно слушают руководителей группы самозащиты.

После дневной напряженной работы эти люди овладевают минимумом необходимых знаний.

## Интерес к политическим событиям

Колхозники проявляют исключительный интерес к политическим событиям, к положению на фронтах отечественной войны.

Ежедневно агитаторы проводят громкие читки сводок Советского Информбюро, рассказывают о героизме красных воинов, о зверствах фашистских людоедов, о борьбе партизан в тылу врага, о могучем патриотическом подъеме советского народа.

Секретарь парторганизации тов. Милицков информирует о

соглашении Советского Союза с Польшей.

—Сталин знает, что надо делать. Скоро Гитлеру и его банде оторвут голову, как бешеной собаке. К этому дело идет,—делится своими мыслями колхозники.

Растет спрос на газеты. Читало подписчиков на районную газету в дни войны увеличилось на 70 человек.

Парторганизация решила пополнить агитколлектив новыми агитаторами и чтецами из числа лучших колхозников.

## Подарки бойцам

Каждый член артели живет одними мыслями—как бы помочь доблестным защитникам Родины в их героической борьбе.

На митинге 30 июля колхозники единодушно решили дать в подарок бойцам Красной Армии 1000 литров молока.

Многие колхозники решили от себя преподнести подарки бойцам—яйца, масло, молоко.

## ПОМ НУЖЕН СТРАНЕ

Студент педучилища Ваня Рыбаков со своими товарищами по учебе Дубровиным Алексеем и Хреминым Михаилом организовали сбор металлолома. За один день они собрали около трех тонн лома. На днях будет проведен массовый обход села по сбору цветного и черного металлолома.

Советские люди дадут столько смертоносного металла стране, чтобы хватило его залить глотку Гитлеру и его головорезам.

## ПИСЬМО

### ДОБРОВОЛЬЦА

Коммунист Воронин И. Н. пошел в армию добровольцем в дни, когда разгорелась пламя отечественной войны.

Сейчас тов. Воронин находится в одном из городов Советского Союза, проходит военное обучение, готовится к отправке на фронт. На днях он прислал парторганизации письмо, в котором пишет:

„Подразделение, которым я команду, будет громить врага до последней капли крови. Так поклялись все бойцы моего взвода.“

Не жалея жизни, мы будем защищать наши города и села. Надеюсь, что мой родной колхоз справится со стоящими перед ним большими задачами. Что касается меня, то будьте уверены—доверие партии оправдаю с честью.“

## ВРАГ БУДЕТ РАЗБИТ

Война не внесла расстройств в многогранную жизнь колхоза. Она только сделала ее напряженнее, внесла больше дисциплины, организованности.

Трудно охватить всего многообразия жизни и работы колхоза „Заветы Ленина“.

Здесь, например, заканчивается внутренняя отделка сельмага. Строится глинобитный конный двор на 60 стойл, птичник на 500 кур. Разрабатываются дрова для школы, дети идут в ремесленные училища и ФЗО, на колхозных лошадях возятся товары в сельпо с отдаленных баз, успешно проходит двойка паров и т. д. и т. п.

Каждый колхозник с сознанием высокого патриотического долга отдает все, что он может для фронта, для отпора врагу.

Наш отпор крепнет и растет. Враг будет разбит, победа будет за нами.

## Хлеба созрели

—Ну вот, товарищи, рожь наконец созрела, — сказал бригадир Оверин, и, как бы в доказательство, положил на стол горсть тучных ржаных колосьев. — Вот смотрите, со всех трех полей.

Председатель колхоза тов. Зотин и находившиеся в конторе колхозники взяли в руки колосья, вылутили из них крупные черствеющие зерна.

—Да, зерно нынче добротное из годов, — как бы взвешивая на ладони зерна, не без радости проговорил председатель, — значит не зря поработали и фронту хлеба сколько потребуется дадим и себе с избытком останется.

—Так, значит завтра начинаем? — спросил бригадир. — Акузовцы нынче начали.

—Да, начинать надо, ждуть больше нечего, — слышалось несколько голосов сразу.

Через час возле жаток, с ключами и молотками в руках стояли жнецы А. И. Оверин, комсомолец К. И. Боряев и 58-летний колхозный машинист, отец мобилизованного на фронт тракториста И. В. Зория. Они еще раз тщательно осмотрели жатки, проверили каждую часть, каждый болт, гайку и, убедившись, что все в порядке, пошли на отдых, чтобы завтра чем свет выехать в поле на уборку.

Сделан первый заезд. За жатками остались широкие полосы ровно подстриженной жнивы. 16 женщин, старательно подбирая каждую соломинку, каждый колос, вяжут снопы и аккуратно складывают в кресты.

Время течет. Жатки работают четко, бесперебой-

но. Появляются новые и новые аккуратно сложенные кресты.

Жнецы работают каждый на своем участке. Они между собой соревнуются и каждый из них старается сделать как можно больше, занять в соревновании первенство. С азартом, стараясь перекрыть друг друга, работают и вязальщицы.

За полдня работы жнецы Оверин и Боряев сжали по 2,75 га при дневной норме в 4 га. Вязальщицы Е. М. Орешина, А. М. Оверина, жены красноармейцев Т. А. Старикова и Т. П. Бузина и др. связали за полдня по 300 снопов при дневной норме 400 снопов на человека.

Созревший богатый урожай дружно встречают все колхозники колхоза Палатка. В то время как часть людей убирает рожь бригады женщин и девушек заканчивает расчистку крытого тока и дезинфекцию зернохранилищ. Колхозный машинист Зорин устанавливает полусложную молотилку, завхоз тов. Канатов приготавливает мешки.

—Люди работают ударно, как никогда, — говорит председатель колхоза тов. Зотин, — ржаное думаем убрать нынче в 4—5 дней, а в прошлом году целую неделю убирали, даром что людей и лошадей было гораздо больше. Нынче каждый за двоих и за троих работает.

Пройдет день, два. Первые снопы нового урожая будут на колхозном току, откуда красный обоз лучшее зерно повезет государству для доблестных красных бойцов, беспощадно уничтожающих кровавые банды Гитлера.

В. Васильев.

Палатка.

## К уборке готовы

Десятка полтора женщин расчищают ток, расположенный рядом с посевами. Пока одни из них счищают мусор с одной части тока, другие прикрывают чистую половину тока старой соломой, чтоб не сох и не трескался.

—А через недельку — говорит Анастасия Чикунова, — мы его полем и прикатаем.

Из семьи Чикуновых Владимир и Александр — лучшие работники колхоза мобилизованы в Красную Армию. Вместо них теперь работает Анастасия Чикунова.

Заменив ушедших в армию, ежедневно выходят на работу Чикунова Анна, Ужицина Екатерина, Шорина Прасковья и многие другие. Еще здалго до уборочной, когда стало ясно, что мужчин будет мало, женщины собрали серпы и отправили их в со-

седнее село в кузницу zubрить. Прилежно и тщательно пололи просо, пшеницу, рожь, овес, ячмень, окучивали картофель.

—Нам теперь надо, — говорили они, — прокормить не только самих себя, а и наших мужей и братьев на фронте.

Колхоз хоть сейчас готов выехать в поле на уборку.

Жатки и другой уборочный инвентарь в полной готовности.

Надеясь на молотилку, здесь, однако, готовят и цепы.

Зевать сейчас не приходится, — говорит председатель. — Машина тысячи четыре снопов в день пропустит, да тысячи две охлыщем.

Под пасмурным небом шумит уже почти совсем спелая рожь. Около ста пудов можно ожидать с каждого гектара. Н. Х.

Красные Дубки.

## Досрочно рассчитываются с государством

1-го августа в Акузове прошло совещание актива совместно с интеллигенцией села. На повестке дня стоял вопрос о выполнении финплана и всех видов заготовок. На совещании выступил пред. сельсовета Марескин. В своем выступлении он призвал весь актив и интеллигенцию села к активному участию в выполнении финплана и госпоставок.

Тов. Марескин досрочно внес 200 рублей сельхозналога и сдал одну овцу в счет мясоставок за 1942 год. Его примеру последовали Мурзаев Вас. Д., который тут же уплатил сельхозналога 200 руб. и внес наличными 500 руб. по подписке на заем, килограмм масла сверх плана, Букин С. И. внес 200 руб. сельхозналога, Ивахин П. А. 200 руб. в счет подписки на заем. Присутствующие учителя Махалов Ив., Махалова Ираида, Сорокин И., счетовод колхоза Бардин В. А. вносят двухдневный заработок в фонд обороны.

Махалов.

Акузово.

## Двойка паров

Пятый день работает колхоз Палатка по двойке паров. По первое августа вспахано 20 га, что составляет 30 проц. всей площади пара. Подготовку паров к сеvu намечено закончить к 10-12 августа.

М. Зотин.

## Однодневный заработок в фонд обороны

Работники Сергачской межрайонной санитарно-эпидемической станции единодушно одобрили инициативу рабочих и служащих передовых предприятий, отчисляющих в фонд обороны свой однодневный заработок. Коллектив работников станции решил ежемесячно впредь до окончания войны вносить в фонд обороны свой однодневный заработок.

Поддерживаем предложение москвичей о том, чтобы на все время войны правительство не проводило тиражей займов, а суммы, предназначенные для выплаты выигрышей, отчисляло в фонд обороны родины.

А. Рябов.

## Поправка

За 2 августа в газете «Коллективный труд» в материале от Советского Информбюро в первой колонке в конце пятого абзаца по вине телеграфа допущена ошибка. Конец этого абзаца следует читать: «... входивший в состав дивизии особых отрядов «СС». Во второй колонке конец второго абзаца следует читать: «... 20 автоматических ружей...»

## Все для фронта, все для победы!

## Подарки фронту

Замечательная инициатива передовых людей об оказании всемерной помощи фронту нашла среди колхозов и колхозников Ст. Березовского сельсовета самый горячий отклик. Колхозы и колхозники и семьи мобилизованных досрочно рассчитываются с государством по сельхозналогу и всем видам госпоставок, сдают бесплатно в фонд обороны мясо, молоко, яйца и другие сельхозпродукты.

Так, правление Ст. Березовского колхоза «Красный косягор» постановило сдать в фонд обороны 150 кг. мяса, 400 штук яиц и 20 кг. коровьего масла. Председатель колхоза тов. Салдаев вносит в фонд обороны 5 кг. мяса, 20 яиц и один килограмм масла. Секретарь парторганизации тов. Сатаев В. П. вносит в фонд обороны 7 кг. мяса и 20 литров молока. Председатель сель-

совета тов. Кузоватов внес досрочно 150 руб. сельхозналога и в фонд обороны сдал 5 кг. мяса и 10 литров молока. Машинист колхоза тов. Москаев Н. И., сын которого находится в Красной Армии, полностью рассчитавшись по мясу за 1941 год, вносит 15 кг. в счет мясоставок 1942 года и 8 кг. в фонд обороны. Бригадир тов. Киятекин внес 5 кг. мяса, агент по заготовкам т. А. С. Суродеев уплатил досрочно 100 рублей налога и вносит в фонд обороны 5 кг. мяса и 10 литров молока.

Колхозники Каменского колхоза «Молот» внесли в фонд обороны 400 штук яиц. Председатель колхоза т. Видяев внес 40 яиц, бригадиры тт. Салдаев, Бочаров, Видяев, колхозники Машинистов и другие внесли по 25—30 яиц. Подарки в фонд обороны продолжают поступать.

В. Чалкин.

## Всемирные лжецы

Все цивилизованные народы знают, что в аппарате Геббельса сидят всемирные лжецы и что ложь фашистских пропагандистов не знает границ. Правда, некоторые журналисты пытались определить границы лжи Гитлера и его сподручного Геббельса. О них писали так: «Гималаи фашистской лжи». Но оказалось, что недавнее сообщение немецких радиостанций превратило высочайшие горы нашей планеты Гималаи в небольшой прыщ на носу Геббельса. 29 июля ночью несколько немецких радиостанций сообщили всему миру, что столица Украины — Киев и Ленинград уже заняты немецкими войсками и что ударные фашистские дивизии подошли к Харькову и Москве. Захлебываясь, фашистские лжецы в конце сообщили, что в Берлине, Риме, Бухаресте и Софии с нетерпением ожидают приказа Гитлера о назначении парадов в Киеве и Ленинграде и что эти парады состоятся через день — два.

Я слышу, как сейчас смеются киевляне, ленинградцы и харьковчане. И можно было бы ответить только смехом гитлеровским лжецам. Но нас интересует, почему именно в этот день, а не раньше и не позднее фашисты так безгранично заврались? Ответить на это не трудно. Вероломно напав на Советский Союз, Гитлер обещал народу Германии в течение десяти дней захватить всю Украину. Но прошло больше месяца — и что же? На плодородных землях Украины нашли могилы лучшие фашистские армии. Все новые и новые дивизии бросает Гитлер, но они гибнут под ударами нашей доблестной Красной Армии, и, чем больше потерь несут фашистские орды, тем громче завывает немецкое радио о «победах». Банда лжецов Геббельса завралась до того,

что ей уже не верят не только немецкие обыватели. Один фашистский генерал написал: «Скоро мы надобеждаемся до самой своей смерти».

Сотни тысяч раненых немецких солдат уже нельзя разместить в Польше и Чехословакии. Варшава и Прага превратились в гигантские госпитали. Нельзя спрятать от немецкого народа всех раненых на территории протекторатов, ибо там не только больницы и школы, но и жилые дома заняты под лазареты. И вот ежедневно в Берлин и другие города Германии приходят десятки эшелонов с тысячами раненых. Как ни старается гестапо изолировать их от населения, это невозможно. Зловещие слухи ползут по Германии, и ни террор, ни тюрьмы, ни концлагери не могут скрыть правду о громадных потерях немецкой армии. Очевидно, атмосфера в Германии накалилась до того, что Гитлеру пришлось несколько дней назад выступить с очередной клятвой. Он сказал: «Киев будет у ног фашистской Германии 28 июля».

Чтобы спасти престиж Гитлера, Геббельс дал приказ своим лжецам: взять по радио Киев, Ленинград и даже подвести войска к Харькову.

Земля горит под ногами фашистских бандитов. Уже очень припекло фашистским правителям, которым приходится ежедневно, ежеминутно врать немецкому народу. Но не поможет им подлая ложь, не удержит от народного гнева.

Красная Армия вырвет с корнем фашистскую гадину!

Александр Корнейчук.

Киев, 1 августа

(ТАСС).

Ответственный редактор

А. ГРЕБЕНКИН.